

36年,她用爱撑起一个家

城阳区河套街道下疃社区居民刘美芹悉心照顾患病丈夫及继孙获评“山东好人”



俗话说“久病床前无孝子,久贫家中无贤妻”,然而在城阳区河套街道下疃社区就有这样一位好妻子刘美芹,今年69岁的她,面对患病的丈夫和智力有缺陷的继孙,没有一蹶不振,而是一直不离不弃,精心照顾,扛起整个家庭的重担,用爱和责任撑起一家人的希望。近日,刘美芹获评第127期“山东好人”。

照顾丈夫家人毫无怨言

采访中记者得知,刘美芹是1986年再婚嫁到下疃社区的,婚后她勤勤恳恳、任劳任怨,为这个重组家庭的幸福美满付出了一切,凭借一己之力支撑起这个家,将两个没有血缘关系的未成年孩子拉扯成人。那时两个孩子分别只有13岁和11岁,瘦弱的刘美芹用勤劳的双手托起家庭的希望,使整个家庭氛围充满了温暖。

天有不测风云,人有旦夕祸福。刘美芹的继儿媳于2002年6月因突发心脏病去世,撇下年仅5岁且智力有缺陷的儿子。虽然刘美芹是一位继奶奶,但



刘美芹获评第127期“山东好人”。市文明办供图

她没有撒手不管,反而是主动承担了照顾抚养继孙的责任。

不幸的是,屋漏偏逢连夜雨,对于这个中年妇女来说,挫折和困难并没有就此止步。2010年,刘美芹的丈夫又查出癌症。从那以后,她一个人既要细心伺候丈夫,又要照顾智力有缺陷的孙子,生活异常艰辛。刘美芹回忆,那时病重的丈夫心情暴躁,情绪非常不好,经常会突然暴躁起来。即便如此,刘美芹仍然陪

伴在丈夫身边,细心地照顾、陪伴、开导丈夫,尤其是在丈夫的饮食上,更是格外用心。善良的她没有被生活困难所压倒,她用弱小的身体担负起责任。然而温暖的爱没有留住病重的丈夫,2012年,刘美芹的丈夫因病去世。

用坚强乐观感动身边人

擦干眼泪,生活还得继续。刘美芹

化悲痛为力量,坚强地咬牙挺住。可是幸福生活没有眷顾这位善良而弱小的女人。2015年,刘美芹查出得了癌症,这个消息,对于这个原本就不富裕的家庭来说无疑是雪上加霜。面对突如其来的噩耗,刘美芹首先想到的不是自己,而是需要他人照顾的孙子,她不顾自己身上的病痛,在积极抗癌的同时,仍然每天悉心照顾孩子。

2020年,突如其来的疫情打破了大家安宁的生活,作为社区文化骨干的刘美芹,尽管自己家的生活已经很艰辛了,还是主动向社区疫情防控中心捐款,她说“总有人比我更辛苦,我得帮他们!”刘美芹用大爱演绎着人间真情。

“她是真能吃苦,一天到晚没有闲的时候。她也是真不容易,谁能做到这样,家里已经很困难了,还处处帮着社区的人。”刘美芹的坚强和乐观感动了左邻右舍,说起这个邻居,大家都不约而同地伸出大拇指。

日复一日,年复一年,刘美芹用柔弱的肩膀扛起了整个家,以一己之力担起整个家庭的重任。

“我不会讲什么,也说不出啥大道理,日子总得过下去,与其苦着、闷着,不如看开些,善待生命中的每一天,善待身边的每一个人,更要善待家人。”刘美芹说。数十年如一日,刘美芹用心、用爱诠释着人间孝老爱亲的真情,感动着身边的人,也影响着周围的人。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

平度至胶东机场近了

省道219平度段由双向两车道拓宽为双向六车道



主线贯通的省道219平度段拓宽工程。建设方供图

通量不断增加,现有路况较差,公路技术标准等级低,难以适应发展需要。为提升道路通行能力和服务水平,更好满足平度与青岛胶东国际机场、临空经济区的快速对外交通需求,2020年11月初,省道219灰里线青新高速至青银高速段拓宽改建(平度段)及省道309局部改线工程正式开工建设。

平度市交通运输局相关负责人介绍,该项目全长22.22公里。省道219拓宽工程实施后,该路段公路等级由二级公路升级为一级公路,设计速度为80公里/小时,路基宽度由14米拓宽至33米(穿村镇路段为53.5米),由双向两车道拓宽改建为双向六车道。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

漫水桥将变“便民桥”

西海岸新区东漕汶大桥预计明年6月通车

早报11月6日讯 11月5日,随着最后一块20米长、重达39.8吨的预应力混凝土空心板徐徐落下,青岛西海岸新区王台街道东漕汶大桥81片梁板全部吊装完毕,预示着桥梁主体结构完工。

东漕汶桥位于县道石冷路王台街道东漕汶村南侧,上跨巨洋河,河流两侧堤顶间距约165米,是王台街道跨距巨洋河的第三座梁板桥。

东漕汶桥原为2孔5米圉工漫水桥,每逢汛期,巨洋河水位上涨,河水经常漫过桥面,致使两岸过往群众无法通行。加之长期受汛期降雨影响,造成桥梁水毁严重,出现安全隐患。为确保群众通行安全,给周边居民生

产生活提供交通保障,西海岸新区交通运输局适时启动了东漕汶桥重建工程。

东漕汶大桥新桥为9孔20米装配式预应力混凝土空心板桥,总长180米,宽为12.5米,预计总投资1600万元。新桥设计坚持适度超前,增加了稳定性、可靠性。

“整个工程预计2023年6月全部建成通车。”项目专班负责人、青岛西海岸新区交通运输局重点工程办公室魏元琪说。整个工程完工后,桥梁的承载能力、技术状况和服务功能将大为改观,舒适度、安全性明显提高,可进一步提升巨洋河抵抗自然灾害和抗风险能力,改善人民群众的生产生活条件。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 李国华)

市文明办组织开展新时代文明实践中心(所、站)“五有”标准暨倡树新时代美德健康生活方式培训

早报11月6日讯 为贯彻落实中央文明办、省文明办有关部署要求,推动我市新时代文明实践中心(所、站)建设更规范、服务更精准、群众更认可,10月10日至11月4日,市文明办组织开展新时代文明实践中心(所、站)“五有”标准暨倡树新时代美德健康生活方式培训。

市文明办培训人员深入10区市,结合各区市文明实践工作推进情况,为参训人员深入解读新时代文明实践中心(所、站)“五有”(有场

所、有队伍、有活动、有项目、有机制)标准、详细介绍倡树新时代美德健康生活方式工作方法,以及为承担典范城市创建任务的区市参训人员进行入户问卷调查工作专题培训,将系统的分析、创新的思路、实用的方法送到基层工作人员身边。

各区(市)文明办相关科室工作人员,各镇(街道)宣统委员、相关科室负责人,新时代文明实践中心(所、站)专管员等共计600余人参加培训。

(观海新闻/青岛早报记者)

创城 进行时

早报热线:82888000

早报11月6日讯 历经两年多建设,省道219灰里线青新高速至青银高速段拓宽改建(平度段)及省道309局部改线工程主线日前顺利贯通,下一步将抓紧推进附属工程、绿化工程及交安设施施工,预计12月底主体完工通车。

省道219途经平度、高密、胶州三地,纵贯平度和胶州,是青岛市西部的重要南北向通道。近年来,随着区域经济的快速发展,省道219平度段承担的交